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Muchas gracias diputada Cristina Gaytán.  
 
Nos da muchísimo gusto el día de hoy tener aquí al excelentísimo 
señor embajador Alberto Delgado Fernández, de la República 
Oriental del Uruguay, donde nosotros nos hemos encontrado en más 
de una ocasión en distintas actividades propias del quehacer 
político, legislativo, menos -por cierto- de descanso o de 
esparcimiento, sólo algunas horas por ahí que le ha robado uno a la 
actividad en la que uno fue llevado ahí con motivo original.  
 
Pero, nos da, en verdad, muchísimo gusto estar el día de hoy aquí; 
además veo que tiene la República del Uruguay una convocatoria 
muy grande entre compañeras diputadas, están aquí cinco diputadas 
de varios grupos parlamentarios como lo escuchó usted: del PRI, del 
Verde, del PRD.  
 
Y para nosotros, en verdad que es de una enorme satisfacción que el 
día de hoy ya formalmente se instale el Grupo de Amistad de la 
Cámara de Diputados México-Uruguay porque, además de lo que 
muy bien han dicho y planteado mi compañero y mis compañeras 
diputadas, hoy es todavía más importante el que nosotros 
fortalezcamos estos lazos de amistad en toda su amplitud como bien 
lo expresó la diputada Gaytán aquí, al inicio, y cada quien en el uso 
de la palabra lo expresó a su manera.  
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En virtud de que hoy, decía, en estos últimos días, en estas últimas 
semanas, la América Latina, y particularmente el cono sur de 
nuestra América Latina, se ve muy intensamente impactado por 
cambios, por situaciones que se han estado presentando, hechos 
que nos inquietan, nos preocupan y que, por supuesto, nosotros –
como bien se dijo ahorita- abogamos en todo momento porque estos 
diferendos que se dan en países tan importantes como Brasil o 
Venezuela –por mencionar especialmente estos últimos, estos dos- 
se resuelvan sus situaciones internas en paz, en tranquilidad, con 
respeto al Estado de Derecho.  
 
Que nunca más regresemos a la larga noche de las dictaduras 
militares, que –yo diría que en todo caso, si pudiéramos decirlo así- 
lo único bueno que trajo para los mexicanos que no tuvimos 
afortunadamente, este impacto de las políticas de seguridad 
hemisférica que implantaron los gobiernos de Estados Unidos en el 
continente, lo único bueno que nos trajeron las dictaduras militares 
y, particularmente en el caso de Uruguay, fue la presencia de 
muchas y de muchos hermanos latinoamericanos y, particularmente, 
uruguayos.  
 
Porque nos ilustraron enormemente, nos abrieron el panorama de 
muchísimas cosas que nosotros aprendimos, que como bien lo decía 
la diputada Gaytán, a lo mejor hubiéramos seguido siendo otra cosa 
si no hubiéramos entrado en un contacto directo con esta parte de 
la intelectualidad y del mundo del arte y la cultura uruguaya.  
 
Muchos que venimos de luchas sociales en nuestro origen, de 
políticas de oposición en distintos momentos, tomábamos como 
bandera las canciones y los poemas de Benedetti, las canciones de 
Zitarrosa, de Viglietti -que de vez en cuando nos visita a pesar de su 
avanzada edad- y ahí nos lanzábamos con los cánticos de “a 
desalambrar, a desalambrar”.  
 
Entonces, yo creo que esto nos dejó una onda de penetración de 
esta cultura en nuestras raíces y por eso yo me siento en verdad 
muy contento, qué bueno que las compañeras diputadas y el 
diputado decidieron integrarse para pertenecer a este grupo de 
amistad al que yo, desde luego, le auguro una plétora de actividades 
en su desempeño; que ojalá y sean muchas, y que ayuden tanto de 
ida como de vuelta para que nos sigamos enriqueciendo 
mutuamente.  
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Muy bienvenidos también a nuestros amigos de la embajada del 
Uruguay aquí presentes y, por supuesto, que usted, señor 
Embajador, será una pieza clave en este intercambio de esfuerzos 
múltiple que deberán, estoy seguro, hacerse para fortalecer 
nuestros lazos de amistad, de colaboración, de cooperación -en 
todos sus ámbitos- entre dos países hermanos.  
 
Y que como bien lo decía la diputada Aragón, también, nos ayuden a 
estrechar también las relaciones personales. 
 
Muchas felicidades, muchas gracias.   
 

 
-- ooOoo -- 


